
 

 

sin (
3𝜋
2 +

𝛼
3)

sin (4𝜋 +
𝛼
6) − sin (

𝜋
2 −

𝛼
6)

=
−𝑐𝑜𝑠 (

𝛼
3)

sin (
𝛼
6) − cos (

𝛼
6)

=
−𝑐𝑜𝑠2 (

𝛼
6) + sin2 (

𝛼
6)

sin (
𝛼
6) − cos (

𝛼
6)

= 

=
(sin (

𝛼
6) − cos (

𝛼
6)) (sin (

𝛼
6) + cos (

𝛼
6))

sin (
𝛼
6) − cos (

𝛼
6)

= sin (
𝛼

6
) + cos (

𝛼

6
) = sin (

𝜋

6
) + cos (

𝜋

6
) =

1

2
+

√3

2
= 

=
1 + √3

2
 

 

sin (
𝜋
2 − 𝛼) − 𝑡𝑔 (

3𝜋
2 − 𝛼)

sin(𝜋 + 𝛼) + 1
=

cos 𝛼 − 𝑐𝑡𝑔 𝛼

− sin 𝛼 + 1
=

cos 𝛼 −
𝑐𝑜𝑠 𝛼
sin 𝛼

1 − sin 𝛼
=

cos 𝛼 sin 𝛼 − cos 𝛼 

sin 𝛼 (1 − sin 𝛼)
=

=
cos 𝛼 (sin 𝛼 − 1)

− sin 𝛼 (sin 𝛼 − 1)
= −

cos 𝛼 

sin 𝛼
= −𝑐𝑡𝑔 𝛼 = −

1

𝑡𝑔 𝛼
= −

1

3
 

 

2 sin (2𝛼 +
𝜋

4
) ∙ sin (2𝛼 −

𝜋

4
) = 2 ∙

1

2
∙ (cos (2𝛼 +

𝜋

4
− 2𝛼 +

𝜋

4
) − cos (2𝛼 +

𝜋

4
+ 2𝛼 −

𝜋

4
)) =

= 𝑐𝑜𝑠
𝜋

2
− cos 4𝛼 = 0 − cos 4𝛼 = − cos 4𝛼 

Что и требовалось доказать. 

 

cos 5𝛼 + cos 6𝛼 + cos 7𝛼

sin 5𝛼 + sin 6𝛼 + sin 7𝛼
=

(cos 7𝛼 + cos 5𝛼) + cos 6𝛼

(sin 7𝛼 + sin 5𝛼) + sin 6𝛼
=

2 cos
7𝛼 + 5𝛼

2 cos
7𝛼 − 5𝛼

2 + cos 6𝛼

2 sin
7𝛼 + 5𝛼

2 sin
7𝛼 − 5𝛼

2 + sin 6𝛼
=

=
2 cos 6𝛼 cos 𝛼 + cos 6𝛼

2 sin 6𝛼 sin 𝛼 + sin 6𝛼
=

cos 6𝛼 (cos 𝛼 + 1)

sin 6𝛼 (sin 𝛼 + 1)
=

𝑐𝑡𝑔 6𝛼 (cos 𝛼 + 1)

sin 𝛼 + 1
 

Какой-то не очень красивый ответ получился. Наверно, что-то не так сделал. 

 



Применяем формулу суммы кубов двух чисел 

𝑠𝑖𝑛3𝛼 + 𝑐𝑜𝑠3𝛼

1 −
sin 2 𝛼

2

∙ (cos 𝛼 − sin 𝛼) =
(sin 𝛼 + cos 𝛼)(𝑠𝑖𝑛2𝛼 − sin 𝛼 cos 𝛼 + 𝑐𝑜𝑠2𝛼)

1 −
2 sin 𝛼 cos 𝛼

2

∙ (cos 𝛼 − sin 𝛼) =

=
(sin 𝛼 + cos 𝛼)(1 − sin 𝛼 cos 𝛼)

1 − sin 𝛼 cos 𝛼
∙ (cos 𝛼 − sin 𝛼) 

Выражение 1 − sin 𝛼 cos 𝛼 неравно нулю при любых альфа. Поэтому можно сократить 

(sin 𝛼 + cos 𝛼)(1 − sin 𝛼 cos 𝛼)

1 − sin 𝛼 cos 𝛼
∙ (cos 𝛼 − sin 𝛼) = (sin 𝛼 + cos 𝛼) ∙ (cos 𝛼 − sin 𝛼) = cos2 𝛼 − sin2 𝛼 = 

= cos 2𝛼 

 


